Dipartimento Turismo e Beni Culturali, Istruzione e Cultura 

 Avviso: Legge Regionale 13/85 art. 65 “Iniziative finalizzate alla Promozione del Turismo Scolastico 2014/2015”

Il Dipartimento n. 9 Turismo e Beni Culturali, Istruzione e Cultura della Regione Calabria, in attuazione dell’art. 65 della L.R. 13/85,  intende sostenere iniziative rivolte a divulgare le conoscenze del territorio calabrese, mediante l'erogazione di contributi alle Istituzioni scolastiche pubbliche e private (legalmente riconosciute) presenti sul territorio nazionale, interessate a organizzare gite scolastiche, nel corso dell'anno scolastico 2014/2015 presso località della Regione Calabria.

Le modalità di presentazione delle domande nonché le condizioni per la concessione del contributo sono riportate nell'allegato 1 al provvedimento di approvazione delle modalità di attuazione.

Le domande di finanziamento dovranno essere presentate dal giorno successivo alla data di pubblicazione dell'Avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Calabria (sarà pubblicato in data 08/04/2015 al n. 23), ed entro e non oltre le ore 12,00 del 15° giorno successivo alla stessa pubblicazione.

Le domande dovranno essere trasmesse a mezzo pec all’indirizzo  settore2.turismo@pec.regione.calabria.it oppure a mezzo presentazione a sportello presso l'ufficio protocollo del Dipartimento Turismo e Beni Culturali, Istruzione e Cultura - Via S. Nicola n.8, primo piano - 88100 Catanzaro. 

Il responsabile del procedimento è il funzionario avv. Alessandra Flauti, contatti: 0961-856890, a.flauti@regcal.it.

