Dipartimento Turismo e Beni Culturali, Istruzione e Cultura

Avviso

Legge Regionale 13/85 art. 65 - Iniziative finalizzate alla Promozione del Turismo Scolastico Montano 2015/2016
Il Dipartimento Turismo e Beni Culturali, Istruzione e Cultura” della Regione Calabria intende sostenere iniziative rivolte a divulgare le conoscenze del territorio calabrese, mediante l'erogazione di contributi alle scuole pubbliche e private presenti sul Territorio Nazionale, interessate a organizzare gite scolastiche nel corso dell'anno scolastico 2015/2016, presso località montane della Regione Calabria. 

Le modalità di presentazione delle domande con le indicazioni dei Comuni Montani della Calabria presso i quali può essere promosso il turismo scolastico, sono allegate al presente avviso (Allegati A e B).
Le domande di finanziamento potranno essere inoltrate a partire dal giorno successivo alla data di pubblicazione del presente avviso sul sito della Regione Calabria (pubblicazione avvenuta il 22/02/2016), e dovranno pervenire entro e non oltre il 15° giorno sempre a partire dal giorno successivo alla predetta data di pubblicazione; le istanze dovranno essere indirizzate a: Regione Calabria -  Dipartimento Turismo e Beni Culturali, Istruzione e Cultura - Settore Promozione ed Organizzazione Turistica – Viale Europa Località Germaneto - Cittadella Regionale  – 88100 Catanzaro. 
Le modalità di presentazione delle domande sono le seguenti:

· a mano da consegnare all’ufficio protocollo del Dipartimento Turismo negli orari di apertura previsti al pubblico ( Lunedi e Venerdi dalle ore 9,00 alle ore 13,00) ;
· a mezzo posta certificata all’indirizzo pec: settore2.turismo@pec.regione.calabria.it
Per informazioni si prega contattare il responsabile del procedimento Dr. Vincenzo De Girolamo al numero 0961.856852.
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